



# TÁROGATÓ.

VEGYES TARTALMU LAP,

a gazdasági egyesület, vidéki- és városi nőegylet s a Szamos-Tisza-hát közlönye.

**Megjelenik:**

Hetenkiert egyszor Kedden.

**Szerkesztői iroda:**

**Kiadó-hivatal**

ková a hirdetések és előfizetési pénzek utasítandók: templom-utca 518 sz.

**Előfizetési feltételek:**

Helyben egészévre 4 fl. félévre 2 fl. negyedévre 1 fl. 10 kr.

Vidékre postán, egész évre 4 fl. 50 kr., félévre 2 fl. 25 kr., negyedévre 1 fl. 15 kr.

Egyes szám ára: 10 ujkr.

**Kövács Márton**  
felelős szerkesztő s kiadó.

**Hirdetések ára:**

hasábos gármondsor egyszeri hirdetésnél

es a k 6 kr. kétszerénél 5 kr.

Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr.

A nyilatkozás a háromhasábos gármondsor beiktatási díja 20 kr.

I.

**KÖRÖZVÉNYEK**

a megyei hatóságtól.

4720/1864

A nyíri járás főszolgabírójának folyó hó 4-én 180 B. szám alatt kelt jelentése szerint tolvajság büntette miatt leartóztatott Huszár, vagy Papp József folyó évi október 31-én a Nagykárolyi börtönből megszökött.

**Személy leírása:** Illetőségi helye: Nagykároly, életkora: 32-év, állapota: nőtlen, jelenleg egy dézsi Rachel nevű személlyel tart, termete: magas, arca: hosszás, himlő helyes, haja: barna, bajusza: ritka barna, Szőkésekorai öltözte: csizma, vászon ruha, rozsz kék posztó reklí, s szalma kalap.

Mi is oly megjegyzéssel tétetik ezennel közhírré, miként említett feltalálás esetére a nyíri járás főszolgabírójához lesz kísértendő.

Kelt Szatmáron november 15-én 1864.

4716/1864

A krasznaközi járás főszolgabírójának f. hó 9-én 1078. szám alatt kelt jelentése szerint Gilvác község határán f. évi október 22-én egy 7—8 éves szőke szőrű, fenálló szarvu tehén bitangaságban találtatott.

Mi is oly megjegyzéssel tétetik ezennel közhírré, miként a lehető tulajdonos. a kérdéses tehénhez tulajdoni jogát; említett járás főszolgabírója előtt annyival inkább mielőbb beigazolni elnemulassza, minthogy különben nemjelentkezés esetére az folyó évi december 9-én nyilvános árverés útján elfog adatni.

Kelt Szatmáron november 12-én 1864.

4727/1864

A krasznaközi járás IV. kerület szolgabírójának folyó hó 6-án 1056. szám alatt kelt jelentése szerint Endrédi Lajos pettyéni lakos háza folyó évi október 27-én ismeretlen tettes által felveretvén, abból a következő holmik oroztattak el:

1. Egy ezüst karperecz aranyal futtatva.
2. Egy karika arany gyűrű, egy helyen megtört Z. J. betűkkel.
3. Egy pár arany fülbevaló, közepén rubin kővel.
4. Három darab ezüst huszas.
5. Egy ezüst tüttartó, teli finom englistível.
6. Egy pár kigyófej aranyból, gyöngyöt becsatolni való.
7. Egy ezüst medálion kék kővekkkel.
8. Egy selmecezi bányász tanuló által viselni szokott felő ruha, kávészin posztóból, fényes réz gombokkal, melyeknek mindenikében két keresztbe tett kalapács volt kiöntve, a két ujjá válnál ráncokkal kivarva.
9. Egy ritka kelméből való, kék virágu nyári női ruha.
10. Három varatlan női ing, s egy lábravaló.
11. Egy sárga szőrű fekete négyszegű koczkákkal ellátott női ruha derék.

12. Három üveg csuporba begyurt mint egy 12 font jűh tőrő.

Mi is olymegjegyzéssel tétetik ezennel közhírré, miként valalamin a tettes, úgy a kérdéses holmik netaláni feltalálására vezethető adatok, említett járás szolgabírójához lesznek bejelentendők.

Kelt Szatmáron november 14-én 1864.

4708/1864

A nagybányai járás főszolgabírójának folyó hó 6-án 972. szám alatt kelt jelentése szerint apai lakos Kató Mihály kárára f. hó 3-án két ló, melyek egyike fekete szőrű, 6 éves, jobbra hajló serényű, a lekötő s nyereg helyén fehér foltokkal, bélyegtelen, herélt, másika szinte fekete, két telé hajló serényét, 4 éves, bal szemére hibás, jobb szemére fehères, foltokú bélyegtelen esődör.

Mi is oly megjegyzéssel tétetik ezennel közhírré: miként valamin a tettes, úgy a kérdéses lovak netaláni feltalálására vezethető adatok, említett járás főszolgabírójához lesznek bejelentendők

Kelt Szatmáron november 12-én 1864.

4723/1864

Középszolnokmegye alispáni hivatalának f. hó 5-én 3628. szám alatt kelt átirata szerint ottani első alispán Pogonyi Dénes urnak Tasnád szarvadi istállójából f. hó 4-én egy 6 éves, világos sárga, 15 markos, minden jegynélküli ellős kaneza lova, ismeretlen tettes által eltolvajoltatott.

Mi is oly megjegyzéssel tétetik ezennel közhírré miként valamin a tettes úgy a kérdéses ló netaláni feltalálására vezethető adatok e megyei hatósághoz lesznek bejelentendők,

Kelt Szatmáron november 14. 1864.

4738/1864

Bereg megye főispáni helytartónak f. hó 5-én 3681. szám alatt kelt átirata szerint ugoacsamegyei tarpai lakos Fischer Ignác boltja folyó évi augusztus 4-én felveretvén, abból több rendű bolti kelmék oroztattak el.

A később kézre került tettesek Balog András, s Tomné Mária kőborló cigányok; kihallgatásuk alkalmával azt adták elő, hogy ezen büntényre őket egy faluról falura történt kőborlásuk alkalmával Tarpán talált s magát Józi nevének mondott eaddig előttük egészen ismeretlen nagy magas termetű, széles vállú, őszbe vegyült hajú mintegy 50 éves cigány kinek jobb kezén csak hüvelyk ujjá volt a többi négy pedig hiányzott, a bal kezén pedig kis ujjá nincs, csabítá, abba a főtényező volt, és az elkövetett lopás után a kisbégányi határban a bokrok közt a lopottakból egy kis osztalékot juttatva nékiek, töllök elvált, s jelenleg tartózkodását nem tudják.

Mi is oly megjegyzéssel tétetik ezennel közhírré, miként nevezett Józsi nevű cigány feltalálás esetére közvetlen Bereg megye törvényszékéhez lesz kísértendő.

Kelt Szatmártn november 15-én 1864.

4722/1864  
Biharmegye járvány főbizottmányának f. hó 7-én 10947/171 szám alatt kelt átvitva szerint a marhavésznek a kiskabai pusztán lett kiütése miatt, Derecske városban a marha vásárok betiltattak, s a vész helyekről marha hajtási utul, a nagyváradi ut jeleltett ki.

Mi is ezennel közhírré tétetik.

Kelt Szatmáron november 14. 1864.

**ELMÉLKEDES**

a szatmármegyei s egész hazánkbeli román érdekek fölött.

XIX.

Midőn kütözött földadatunkhoz képest időközönként felszólalva tárgyalásainkat folytatnók, említés nélkül nem hagyhatom a tanügyben a mult szünnapok alatt Budán egybeült nsgos tanácskozó bizottmányának működéséből azon mozzanatot, melyszerint ha nem is e folyó iskolaiévben, de a jövő 1864-ban a tartárgyak előadásában ismét némi módosítás lépven életbe, a magyarnyelvre azon terv állapított meg, hogy az kivétel nélkül minden gymnasiumban taníttassék és pedig magyarnyelven való előadással, bár mely nyelven, vagy vegyes nyelven folyjanak is különben abban a tantárgyak leckéi. Ime t. olvasók! nem hozám-e fel már eddig is itt ott, különösen a XVII. sz. cikkben a magyarnyelv taníttatasának elkerülhetlen szükségességét a román tanodákban is? már most ezen rendelkezésből valljon nem fog-e következni, a mit szintén említék, hogy lehetlen lesz a falusi elemi román iskolákban is kikerülni, hogy a magyar olvasás és írás ne taníttassék? Valóban láthatjuk már is, miként kényszerülnek a szegény román szülők, vidéki rom. kath. tanítóknál kétszeres költségen elhelyezni gyermekeiket, csakhogy a magyar nyelvben elemi kiképzést nyerhossenek a miatt, hogy azután városi elemi tanodába őket sikerrel fölvetethessék, holott ha a helybeli román népiskolákban tanulhatnák azt, egykét évi terhes költséget megkimélhetnének, úgy szintén a gyermekek időkorát sem pazarolnák kényszer szükségű feleslegben! láthatjuk, mások mint igyekznének kántori vagy tanítói állomásra oly helyre jutni, ahol gyermekeiket rom. kath. tanító elé járathassák kisebb költségbeni terheltelessel, holott az ég szerelmére ők magok is a tanítás fölkezt mesterei, a nt. lelkész urakat nem is említem ugyan, nehogy netaláni ellenkező elveiket sérteni látszassam, mert azt tartom: „tisztelet minden meggyőződésnek” ámbár részemről föl nem foghatom, mit tendők lesznek tehát tulajdonképen gyermekeik neveltetésével, midőn azokkal 6 éves korukban iskoláztatást kell kezdeni; végre pedig, hogy más egyebet ne említsek, láthatjuk, hogy legtöbb szülők — és ez nem odavetett ráfogás de való igaz — kikben volna is jóakarát iskoláztatni magzataikat, főnhagynak velök, minthogy a magyarnyelvet nem ismerik. Ily körülmények között, csak a legnagyobb szomorúsággal nézhetjük a román ifjak neveltetése elé gördülő és alig leküzdhető akadályokat; nincs is, nem is le-

end aztán min csudálkozni, ha a román tanoncok évről évre ritkulni fognak, a fensőbb iskolák padjain, minthogy ezen ritkulás már is észlelhető.

Látom mint hozzák fel cáfolatul, hogy hány román jogász gyakorolja most szerte mindenütt a jogi tanfolyamot, a mennyi még eddig talán soha, de bátorvagyok megjegyezni, hogy csak ha úgy lehet mondani, még a régebbi nemzedékből, rendszerből és időből valók, kik tömegesen értik a magyar nyelvet; és sajnos mindenestre, hogy ha ezen örvendetes létszám által koekázniadják a most fejlődő sarjadéknak jövőbeni kiképzéséről nagyban ájolt reményeket!

Különböben adja Isten, hogy rossz jósló legyenek, de azon maximát, hogy „nincs szükség többet a románok a magyar nyelvre” bár mily büszkeséggel és különben szent nemzetiségi buzgalomból származzék, helyesnek el nem ismerem, és ebben ugyancsak a román közneveltségre hátraható káros visszahatást látok, az elérni szándékolt célnak éppen ellenkezőjét szemlélem; valamint napról napra a történet világánál igazolva ta-

lálom azt, hogy a mint a politikai(?) túláramlások évtizedekre visszahatást gyakorolnak, azonképen a szerfölötti buzgalkodással s rögtönözve vezérelt nemzetiségi mozgalmakban számos gyarlóságok követhetnek el, melyeknek hibáit csak a késő okulás és bánat sírathatja meg.

Ami elkerülhetlenül így fog történni az iskoláztatás szent ügyében is a románokra nézve, ha az imént tisztelettel felemlített iskolai tanbizottságy tervezetével egybefüggőleg ideje korán kellő ellenhatás, vagy legyen kellő kiegyenlítő büles, okszerű és gyakorlati intézkedések nem fognak fogamatba vétetni a román ifjak — illetőleg gyermekek — iskoláztatására nézve, melyek a minden oldalú valódi népnevelés szent céljának, valamint azon dicső eszme és öntudatnak, hogy mindavaján magyar hazánk édes szülőit gyermekei vagyunk — megfelelőjenek!

Más különben fölríphet-e azon nyert haszon és előny, hogy a mezői munkánál honn maradt földhözpe igaz idővel általan fog tudni csakis román írást és olvasást; azonfogvat-

kozással, hogy a fensőbb tanintézeteket megtogató ifjak száma, jobban mint valaha a consequenti szükségkép meg fog apadni? Ellenkezőleg nem célirányosabb, ama főcélja mellett az elemi iskoláknak, hogy t. i. a román saját nyelvét bírja, imi olvasni tudjon rajta, eme nagy horderejű második célt is, testvériesen egybekapcsolni, hogy hazinyelvét is-mervén, annak tudományos egyetemében tudományait végezhesse; mely cél eredményeiben hasonlíthatlanul fölmúlja a másodikat?

Az ekeszarvánál munkálkodó plebs nagyszámu tudományosan képezett értelmiségi osztaly nélkül, soha sem képezhet a világ előtt tekintélyes nemzetet!

Paucis dixi et salvavi animam meam. A kiket illet méltóztassanak elmélkedni mi legyen hát itt a valódi román érdek!(\*  
\* \* \*

#### HELYBELI HIREK.

☉ Folyó hó 14-én városunkban egy éltés nőt esordahajtás alkalmával

## TÁRCA.

### Szomszéd asszony....

Szomszéd asszony kertje  
Virággal van tele,  
De legszebb az az egy  
Barna rózsá benne.

Barna piros rózsá  
Lángoló szemekkel,  
Az a rózsá nekem  
Egy világgal ér fel!

Nekem csak az tetszik,  
Nekem csak az egy kell,  
Legyen a kié lesz,  
A kert a többivel!

Tóth János.

### Pro et contra.

Humoristicus elmélkedés.  
Honfű Gyulától.

Denique csak igaz az hogy kerek a világ s mint a nyárs, hol így — hol amugy fordul míg a székellyhidi vendéglős mindig egy és ugyan az marad t. i. következetes ön magához.

Miért mondom pedig a n u a k a világot s ennek a székellyhidi vendéglóst, egyszerre szolgálak a tisztelt közönségnek.

Először is furcsa biz ez a világ; tavaly nem termett semmi, a pénzt is elverte a ragya, és lőn nagy ára mindennek, az idén termett ott is, hol nem vetettünk, azonban az idén meg befagyott a forrás honnan a világot igazgató pénzt merithetnök és lőn semmi ára mindennek.

Semmi ára mindennek! így hát jöl megy a világ — kiáltana fel — ha ezt úgy történetesen olvasná valami pápaszemes jó akarónk — semmi ár!.. sok termés!.. für Gottes Liebe! ta iz a land ta iz a leben! De nem úgy sógor! hangoztatnók fülébe — hiában termett sok buza, ha a lapos istenyila meg ütő, a venni akarók erszényét! Erre aztán magam sem tudom mit felelné a brüderle, de hogy én gondoltam valamit mi segíthetne a bajon, az igaz, mit azonnal el is mondok. Hajdan, míg az anti Krisztust — a pénzt nem ösmerték azt kérdezte a esizmadia — ha nem volt buzája — a buza termelőtől: koma — vagy földi, nem roz a esizmája?.. az opszesz nem esett-e le?.. és ha a kérdett ajakán ellebbent a boldogító igen már Janesi ott állott a zsákkal és lőn buza, s ezért esizma reparatio. — Hát most nem lehetne ez így? Ha például a nagysámnak krimolinja épen úgy nincs mint pénze, egy kalmár zsidónak pedig mindene hiányzik, csak a krimolin nem, nem tehetné az előbbeni, hogy egy pár ludat nyakon esipjen, s vigye, vagy vitesse oda, hol abból krimolint csinálhat?.. Miért ne?.. csak meg kellene kezdeni, minden a kezdettől függ.

Tagadhatatlan ugyan, hogy ennek is meg van a maga furcsa oldala mert p. o. a stempli és papir áras rövidségben marad-

na mihelyest a pénz, a veszekedés e dæmona nem vinne fő szerepet. Azonban szó ami szó, de még is van ebben valami. — Nézzünk körül csak a világon: egy két kezdő színész kezét fog egymással s meg van alakulva a társulat. Ekkor egy gazdagabb filut keresnek mi könnyen megismerhető, mert ilyen helyen a ház végében rendszeren egy egy esűr nyújtózik. Felsőbb engedelmre szükség nincs. Most csakhamar ki szemelnek egy tágasabbat a esürok közül, s egy... kettő... felépült Thalia temploma, és már este jó az entrée, hoz látni vágyó népe a falunak, ki egy gömböcöt, ki harmadfél itce lisztet — szóval kitől mi telik, s így egy este gazdagon megteremt a másnapi kosztot, holott ha csak pénzért nyitattott volna meg a spectaculum, mindnyájan gyomor bajba eshettek volna. Azt gondolja olvasóm, hogy ez beszéd a világban?... Sőt inkább ez nagyon is való, igaz. Most is él még azon komicus öreg színész, ki nem rég, egy szál gyertya világítás mellett játszott egy Szatmártól nem mesze eső helységben azon esizmában, melyet — mint három előadásrai abonomat kapott egy szenvedélyes színház látogató mestertől. Igaz, hogy erre elmondhatjuk: „o flebilis vitæ sors“ magyarul: jaj de kutyá világot értünk, — hanem azért mégis csak jobb így, mint így se. — Hiában, most már minden lefelé jár. Lám nem rég, csak 1860 ban a nőknék fejükről függött a szalag, és honnan függ most? mennyire alább szállott a tartózkodási pont és kitudja nem a topánka opszesz lesz-e pár év múlva a netovább? Hát a ruha derekuk? hajdan a nyakon kívül mindent elakartak, és ó kanyarítás! mennyi mindent nem takarnak most el?!

Nem rég, két ünnepeles alkalommal, volt szerencsém láthatni a más-lis kis szoknyákon kívül, az új vágású derekakat, melyek akkor már addig hasadtak, hogy nem csak a nyak, kandikált ki belőle hanem a vállak is annyira kibújtak hogy egy valakinek fedetlen hóna alatt aknem keresztül lehetett ezvikterezni, e-nya raritásból. E már aztán viselet s ha Isten jó időt ad reá, még kinöhet magát paradísom beli divattá, amikor is léssen a szabónak semminemű munkájok.

— Megbocsát a szép nem hogy ruhákat hozom fel állításom bizonyításul, de hiszen ha megvalljuk az igazat, csakugyan nem spórolunk azzal sem férjem uram, sem a tata erszénye részére ha szoknyáinkra hátul szalagot akasztunk, mivel azon két három forintba kerülő szalagok nélkül is csak szoknya volna az a szoknya. Aztán meg miért akarunk mi más lenni, mint ami vagyunk?... Csak a változatoság kedvéért?... Tessék elhinni, sokkal többet ért az a mindig egyforma világ, midőn a nagy mama ruhájába még az unoka is bele rúko't, mint ez a mai, midőn még a nagymama is a divatlapokat stecherezi, míg a másik szobában talán az executio pucezolja a partoutást!

Egy színi előadáson voltam nem rég, hova csak azon curiosum vitt el, valjon miként lesz öltözve a szép nem, ki levén mondva elvül az egyszerűség. És ó vasárnap este! amint egy páholyba néztem, csak úgy esillámlott az egyszerűség, fején — nyakon — kezen mellet és még talán a lábón is. Ez aztán egyszerűség, jegyzé meg valaki mellettem, a biz a morogtam rá én is.

Ó változatos-ág változatoság, mennyi furcsaságoknak vagy te szülője, még is úgy szeret téged mindenki, míg a székellyhidi vendéglős ki sem állhat. Ó tavaly is behuzta vendégeit, és behuzza az idén is. Tavaly behuzta azért mert minden drága volt, az idén meg behuzza azért mert semmi sem drága. Tavaly óriási contóval tisztelgett annak ki csak levest és hust parancsolt, azért, hogy máskor egész ebédet parancsoltjon; az idén dettó úgy tesz ha egész ebédet parancsoltak, azért mert egész ebédet parancsoltak. És ez így rendén van, mert ő állhatatos...

Mindenki azt mondja: jaj de rossz világot értünk, jaj de ezudar világ jaj de kutyá világ! Ergo amint látjuk mi magunkkal sohasem vagyunk kibékülve, ezért mondják aztán ami jó akarónk, hogy mi mindig elégedetlenek vagyunk, mindig panaszkodunk, pedig semmi bajunk! Igaz, hogy étvágyunk se hiányzik, ruhánk is van, még pedig akár divatos! Hagyjuk el azért a lamentálást, ha a szöllő elfogyott, ki tudja ninesen-e ez is hasznunkra? Jövőre lehet hogy semmi ára se lett volna a bornak, mire mi csak méregbe jöttünk volna, és inkább magunk ittuk volna meg, hogy sem potonr árért elprédáljuk, ennyi bor ivástól pedig okvetlen részegségre szokunk, tudjuk pedig hogy a részegség mennyi rosznak szülője, elvihette volna házunkat, sőt magát a szöllőt is, így pedig ez mind el van kerülve csak az adóját fizetjük meg s meg van a szüret, anélkül hogy puttosra költénénk.

Azért tehát csak tőrjünk és hallgassunk, majd eljőnek a esendes téli esték midőn magunkba szállva meggyőződhetünk: hogy minden csak hiúságok hiúsága, az új bor, kollázs stb. És ha erre rájöttünk, látni fogjuk, milyen jól esik a sült tök, meg a kolompér hajában. Értsünk egyet, azaz melegdjünk ha lesz minél, mert ha a Szatmáriak panaszkodnak, hogy egyedüli jogukat a bornémést is elhagyta szt Dávid, akkor a váradia, pestiek is találnak okot a panaszkodásra, ami pedig csak a vért rongálná. Tessék elhinni nincs szebb a megelégedésnél.\*

Most pedig abban hagyom az irkafirkát habár még lett volna valami mondani valóm, de hi-zen nem régen énekelték meg ugyis: mily „sokat kíván tőlünk a világ“ s ezért nekünk csak figét mutat.\*\*)

\*) Kivált ha van mivel.

\*\*) Ez nem kadencia.

Belűszedő.

Belűszedő.

egy szilaj tehén megtámadott, s bizonyos halála következett volna be, ha a közel udvarból, a segély kiáltásra kirohanó béres meg nem menté a szorenesetlen életét.

Az ilyen tehén alig ha meg fizeti tartását gazdájának.

© E folyó hó nov. 30-ikán a helyb. protestans nőnevelde, javára adatik: „Jól őrzött kis leány“ és a „Szegény Marquis.“ Reméljük, hogy a derék igazgató törekvése most nem marad sikertelen s közönségünk a közkedvelt intézet érdekében nemes áldozatkészséggel fog szívet áldozatát a köznevelődés oltárára meghozni. Különösen hölgyeink buzgalmit kérjük, mint a melytől rendszeren a jótékony célú előadások jövedelmei sikere függ.

© Városunkban arabok érkeztek s három előadást fognak rendezni, a színházban.

SZINHÁZ.

November 24-én adatik „Páris éjjel“ francia színmű.

November 26-án adatik: „Az akasztott“ színmű.

November 27-én adatik „Siklósi leányok“ eredeti színmű dalokkal és fegyvertánczal.

VEGYES HIREK.

© (A debrecen-tokaj-szigeti vasut) A Debrecen-től Szatmáron át Szigetre építendő vasut ügyében alakult társulat kérelmére, melynek élén gr. Forgách Antal és Kovács Lajos állanak, a cs. k. kereskedelmi miniszterium Hoffmann Ferdinánd cs. k. biztost bízta meg e vonal előleges felülvizsgálatával. A kérdéses vasut egyelőre Debrecen-től Vámspíresen, Mihályfalván, Piskolton, Nagy-károlyon, Szatmáron, Halmin és Verécén át van Szigetre tervezve. Ugyanő azzal is meg lett bízva, hogy a Tokaitól Naményen át Szigetre vezető vonalat is tekintse meg, melynek előmunkálataira Popovits lovag, földbirtokos kért engedélyt.

© (Halál a sok pálinkaivás következtében.) Kónyon Győr közelében, egy férfi, e hó elején a mértékletlen pálinkaivás áldozata lett. Feleségével összejörrenve a kormában keresett vigasztalást, s oly mennyiségben találta magába venni a vigasztaló szeszt, hogy az benne meggyuladt, s életét iszonyu kínok között kioltotta.

© (A Székelyhídi nagy tűz), mely a várost e hó 17-én nagy részben elpusztította, a mint kiderült, pásztorgyervekek gondatlanságából származott, a kik a tüzet a hideg ellen gerjesztették a szabadban, de elfeledték vagy nem tudták eloltani. — Ugyancsak Székelyhídon a nagy tűz hevében okt. 21-én a ref. lelkész istállója, száma, szalma-takaránya — állítólag gyújtás következtében — fényes nappal leégett. A nyáron új esernép fedél alá tett s kijavított templom és új hádogrétéjű tornyot csak a körülette levő ébófák mentették meg a tüzvészől.

© (Vörösmarty halál előestéjén) e hó 18-án a nemzeti színház a nagy költő „Áldozat“ című darabjának előadásával ünnepelte meg.

© (Magyarország népe-ségéről) a „S - ny“ -ben érdekes adatokat olvastunk. A legutolsó országos összeírás 1857-ben volt, de az sem mindenben kielégítő, a mennyiben a nemzetiségek rovátát egészen kihagyta. Azért az 1851-iki összeírás-t is tekintetbe véve, a két összeírás egybevetése után, a szaporodási arányt az 1857—1864 közti 7 évre is megtartva, s feltéve, hogy a szaporodásban minden vallás-felekezet és faj egyaránt osztozott: ugy hazánk népessége 1864-re igen közeléggel meghatározható. E szerint Magyarország népessége 1854-ben következésképpen: Valást illetőleg: 5,305,895 római katolikus, 1,726,923 hely. hit., 1,104, 736 nem egyesült hitű, 875,885 ág. hitv., 686,195 görög katolikus, 371, 591 izraelita. Összesen: 10,074,225 lélek. Fajt illetőleg: 5,314,202 magyar, 1,412,303 tót, 1,1 2,525 oláh, 880,734 német, 381,986 ruthén, 372,191 izraelita, 293,648 szerb, 94,128 orosz, 70,102 dalmata vagy bunyevác, 52,061 vend, 36,832 cigány, 23,451 holdg, 6,749, görög, 3,327 örmény. Összesen: 10,074,225 lélek. — Ebből láthatjuk, hogy magyarországot 14 különböző eredetű népség lakja, de ezek közt a magyar elem nemesek relativ, hanem abszolút többségben van, úgyhogy egymaga, számaránzáva is több, mint a többi 13 faj összesen véve. E számba pedig Erdély és Bukovina magyar lakói ninesenek bele számítva.

**A Szatmármegyei gazdasági egyesület tárgyalás kinevezett bizottságának a tárgyalás alkalmán az alföldi szőlőművelők részére, a megye kebelében gyűjtött könyv adományok kimutatása.**

A 3-ik íven Nagybányán ngos Szakmáry Sám. gyűjtött a cs. k. bánya hivatalnokok a munkásoktól; 190 ft. 77 krt, 8, 9-en N. Bányán Főúti Menyhért gyűjtött többektől:

11 fto, 12, 13, 15-ik íven N.-károlyban, Bodnár Antal gyűjtött többektől 6 fto, 14-ik íven N.-károlyban Kincel János 5 fto, 16-ik íven Berger Gy. és Rooz S. gyűjtöttek az Izraelitáktól 33 fto 50 krt, 317-ik íven N.-károlyban Bársony János tiszt gyűjtött az urad. tisztségtől 33<sup>40</sup> m. kétszerest, 321-ik íven N.-Károlyban Veres Sándor ügyvéd gyűjtött többektől, 113 fto 4 osztrák mérő tiszta búzát, 46 o. m. kétszerest, 322-ik íven N.-károlyban Eleméry Aurél gyűjtött a városi fiataiságtól, 33 fto, 20, 21-ik íven Papp István h. h. lelkész gyűjtött többektől 11 fto 27 krt, 19<sup>10</sup> o. mérő kétszerest, 2<sup>10</sup> ost. mérő csős tengerit, 22-ik íven Mátészalkán, Kas-ovic J. és Kern Simon gyűjtött az izraelitáktól 29 fto 30 krt, 23-ik íven Cséva Apáthiban Kósa József g. e. tag. gyűjtött többektől 6 fto 40 krt, 25-ik íven Börvejen Bodoki Lajos jegyző gyűjtött többektől 8 fto 50 krt, 26, 27-ik íven Csánáson Tischler Albin gyűjtött többektől 7 ft. 80 krt, 9<sup>10</sup> o. oszt. mérő kétszerest, 28, 29-ik íven Császáriban Széles Aron gyűjtött többektől 1 ft. 16 krt, 8<sup>60</sup> o. oszt. mérő kétszerest, 30, 32-ik íven Csomaközön Nagy Elek felügyelő többektől gyűjtött: 50 krt, 1 m tiszta búzát, 16 m. kétszerest, 33, 34-ik íven Dengelegen Veres Lajos többektől gyűjtött 9 ft. 70 krt, 4<sup>60</sup> m. kétszerest, 36-ik íven Doboson többektől gyűjtött Dessoúffy János és Bocha Márton 14 fto 20 krt, 37<sup>10</sup> m. kétszerest, 37-ik íven Domahidán többektől gyűjtött Domahidy Pál: 11 fto 3 krt, 33, 39-ik íven Endrédén Dobi Mihály többektől gyűjtött: 6 ft. 62 krt, 41, 42-ik íven Fábánházán Farkas Tivadar többektől gyűjtött: 7 ft. 95 krt, 43, 44-ik íven Eányon Mezev Ferenc gyűjtött többektől: 8 osz. mérő kétszerest, 45-ik íven Gebén Csánádi János gyűjtött többektől: 42 mérő kétszerest, 1<sup>20</sup> mérő főzeléket, 46-ik íven Genesen Hegedűs József többektől gyűjtött 2 fto, 47, 49-ik íven Hodászon többektől gyűjtött Komoroczy Imre: 7 fto, 52-ik íven Irinyben többektől gyűjtött Fráter György 20 krt, 1<sup>30</sup> m. mérő kétszerest, 53-ik íven Jániban többektől gyűjtött Kulán Barna 45 fto. (folytatjuk.)

ÜZLET.

November 16-ikán.

A szatmári piacra behozott termények ára köblönként következők voltak: Tisztabuzza 5 ft 20 krt 4 ft. 80 k. Kétszeres 3 ft. 60 krt. 3ft. 40 k. Rozs 2ft. 20—40 krt. Árpa 2 ft. 60—40 krt. — Zab 1 ft. 20—40 krt. — Tengeri 3 ft. 2 ft. 40 krt. Kása 7—6 ft. 40 krt. Főzelék 6 ft. 5 ft. 20 krt. Krumpli 2—1 ft. 20 krt. Aszu szilva 10 ft. 40—20 krt.

HIRDETÉSEK.

Arverési hirdetmény.

864/1864

Szatmármegye telexkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés Weinberger Aron felperes részére, ennek 262 frnyi és 50krnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Kiss János, alperes ellen, ennek a Kölese községi 32 sz. tjkönyvben A. I. alatt Kiss János és neje Váraljai Katalin nevére bejegyzett birtokaira, melyek lakház, és egyéb épületekből, mint egy 8 hold beltelekből, 150 hold szántó és kaszáló, úgy 96 hold erdő földből állanak, s összesen 18466 ft. 53 krra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi november hó 29-dik, és szükség esetén 4864. évi december hó 29-ik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki: melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólirt törvényszék-nél, és a végrehajtással megbízott Domahidi Kálmán szbirónál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adhatatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni. Szatmármegye telexkönyvi törvényszékének 1864. évi október hó 15-dik napján Szatmáron tartott üléséből.

Szatmáry, t. könyvi kiadó. 2-3

4199/1864

Hirdetmény.

A cs kir. kincstár, mint felperes részére, Gottlieb Mózes, és neje Markovits Josefa alperesek ellen, ezeknek az Apa községi 129. sz. tjkben foglalt összes birtokokra folyó évi október 15-ről 5536. sz. a. kelt itteni végzéssel elrendelt, s f. évi november 29-én esetleg f. évi december 29. napjára kötözött árverés az ezen végzés ellen alperesi részről beadott folyamodás folytán — megtartatni nem fog; más ezennel közhírré tétetik. Szatmármegye telexkönyvi törvényszékének Szatmáron 1864. évi november 10-én tartott üléséből.

1-3

Szatmáry, telek k. kiadó.

174/1864

Hirdetmény.

Alólirt végre hajtó bíró által közhírré tétetik, meszerint Luby János felperes részére Kende Kanut alperestől lefoglalt, s összesen 160 o. é. forintra becsült 3 db kis borjas tehén, elárverésére újabb határidőül folyó hó 23-ik napjának dél előtti 11 óra tüzetett ki Csenger m. városába; mire a vásárolni szándékozók 10% bánom pénzzel ellátva, o'ly feltétel mellett hivatnak meg, hogy a vétel ár azonnal fizetendő lesz, s a le foglalt tehének becs áron alól is szükség esetén el adatni fognak. Vetés 1864. november 4.

1-1

Deák Lajos m. k. megyei r. esküdt.

Arverési hirdetmény.

3637/1864

Szatmármegye telexkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, mikép a végrehajtási árverés a szatmári hely. gymnasium felperes részére, ennek 42 frnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Tamási Bertalan hagyatéka ellen, a Batiz községi 145. sz. tjkönyvben A. I. alatt Tamási Bertalan nevére bejegyzett birtokokra, melyek mint egy 19. hold mennyiségű külsőségből állanak, s összesen 674 fra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi december hó 5-dik, és szükség esetén 1865. évi január hó 9-dik napjának d. e. 9 órája a t. szék tárgyaló terembe tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólirt törvényszék-nél, és a végrehajtással megbízott Liehr István törvényszéki ülnöknél bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adhatatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármegye telexkönyvi törvényszékének 1864. évi október hó 20-ik napján Szatmárt tartott üléséből.

1-3

Szatmáry, T. könyvi kiadó.

Arverési hirdetmény.

3333/1864

Szatmármegye telexkönyvi törvényszéke részéről közhírré tétetik, mikép a végre hajtási árverés Vaday Károly t. ügyész felperes részére, ennek 600 frnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Cséke János, és neje alperes ellen, a Kürtvelyes községi 179. sz. tjkönyvben A. I. és II. alatt Cséke János és Szatmári Julianna nevére bejegyzett birtokokra, melyek az 55 és 55. sz. házastelekből, és az azokon lévő egyéb épületekből, valamint 54 holdnyi szántó, és kaszáló földlekből állanak, s összesen 2500 fra becsültettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi december hó 10. és szükség esetén 1865-ik évi Január hó 10-ik napjának d. e. 9 órája a megyetörvényszék tárgyaló teremében Szatmárt tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólirt törvényszék-nél, és a végrehajtással megbízott Liehr István törvényszéki ülnöknél bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsértéken vagy azon felül el nem adhatatnék, a második árverésen a legtöbbet ígérőre azon alul is le fog ütteni. Szatmármegye telexkönyvi törvényszékének 1864. évi október hó 6-ik napján Szatmárt tartott üléséből.

1-3

Szatmáry, Telek k. kiadó.

## Hirdetmény.

1001/1864  
Néhai Jelenfy Károly örökösait illető 73. számú s 12 ezer flokra értékelt emeletes házas telek a nagykorú örökösök s illetőleg gyám kívánata, s gyám hatósági engedély folytán f. évi december 10-én mint első és jövő 1865-ik évi januárius 7-én mint második határnapon és mindenkor délután 3 órakor a hely színe tartandó árverés mellett a legtöbbet igézőnek elárússintatni fog, az árverési feltételek, a városi árverésbizottmánytól addig is megtekinthetők.

Kelt Szatmárt 1864. november 3-án.  
2-5 Árverésbizottmány által.

## Hirdetés.

P. 308/1864  
A nagybányai járás II. ker. szolgabíró-sága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Kovács Agoston örösrésze Hollander Dávid Batizvasvári lakostól lefoglalt, a batizvasvári hiteltelek jegyzőkönyv 47-ik ívében foglalt birtok, melynek becsűsára 1050 o. é. ft. folyó év november 29-én a délelőtti órákban Batizvasváriban nyilvános árverésen becsűsaron alul is el fog adatni. Miről a venni szándékozók azzal értesítettek, hogy az árverési feltételek e bíróságnál meg tekinthetők.

Szinyóváralján, október 27-én 1864.

Maár József,  
végrehajtó bíró.

2-2

## Felhívás.

4046/1864  
A Gnánt Mihály, József, Adám, Éva és Mária nevére jegyzett Csanados községi 69. sz. telekjegyzőkönyvi birtoknak végrehajtás utján elárverezhető tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telekkönyvi törvényszék előtt leendő összejevetelére 1864. évi december hó 1-5-ök napjának d. e. 9 órája lévén kitűzve: mindazok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhívattak, hogy igényüket a fentírt napig e törvényszéknek jelentésk be.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi október hó 15-án Szatmáron tartott üléséből.

Szatmáry,  
telek. kiadó.

2-3

## Kiadó bolt.

A nagyvárosban Ormós Péter asszony-ság házában egy bolt jövő Sz. György-naptól kezdve három évre kiadó értekezhetni lehet Főgel Ferencnél. 2-2

## Hetivásár

Krassó községben.  
A Nagyméltóságú Magyar királyi helytartó tanácsnak f. évi szeptember 10-án 67,803. sz. a kibocsátott magas intézménye által az engedélyezett hetenként Kedd napon tartandó heti vásár f. é. december 6-án veszi kezdetét, melyre a t. ez. közönséget ezennel felhívjuk.  
Kelt Krassón nov. 6-án 1864.  
Krassó község elöljárói által.

## Arverési hirdetmény.

3259. 3240. sz.  
Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, miké a végrehajtási árverés Svet László és Turjesz Márton felperesek részére, ezeknek 70 fnyi és 80 knyi követelésök s a törvényes járulékok erejéig ifj. Lobonc László alperes ellen, ennek a Nánti községi 140 sz. tjkönyvben A. I. és f. 1-4 alatt Lobonc László, Flóra és Onucz nevére bejegyzett birtokaira, melyek egy 6/8 kultartományos urb. belső telekből, patiesből készült szalma fedelű lakóház és istállóból és 4 db szőlőből állanak, s összesen 620 fra. becsűltettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi november hó 30-dik, és szükség esetén 1864. évi december hó 30-ik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólirt törvényszéknek, és a végrehajtással megbízott Verzar József főszolgabírósnál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsűrtéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet igézőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi hó 6-dik napján Szatmáron tartott üléséből.

Szatmáry,  
telek k. kiadó.

3-3

## Arverési hirdetmény.

Melyszerint közzé tétetik, hogy Berger Bernáth rozsályi lakos felperes javára, úgyan csak rozsályi lakos Jósak István alperestől váltói végrehajtás utján lefoglalt, s a rozsályi 29. t. j. könyvbe foglalt urbéri telek s tartozmányai melyek 1600 fra. becsűltettek folyó évi dec. hó 20-ik a bees áron is, 1865. év január hó 24-ik napján mindenkor d. e. 10 órakor bees áron alól is helyszínén Rozsály községben tartandó árverés utján állfognak adatni.

Miről a venni szándékozók oly mód-dal értesítettek, hogy az árverési feltételeket a végrehajtó bíróságnál meg tekinthetik. Kelt Szatmárt oct. hó 11. 1864.

Günther Ignácz m. k.  
Szolgabíró.

3-3

## Felhívás.

3363/1864  
A Bumbár Sándor, s neje Vank Anna szakaszi lakos nevére jegyzett A. I. alatti 65. ház szám s 7. sz. telekjegyzőkönyvi szakaszi birtoknak végrehajtás utján elárverezhető tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telekkönyvi törvényszék előtt leendő összejevetelére 1864. évi december hó 1-5-ök napjának d. e. 9 órája lévén kitűzve: mindazok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhívattak, hogy igényüket a fentírt napig e törvényszéknek jelentésk be.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi október hó 6-kán Szatmáron tartott üléséből.

Szatmáry,  
telek. kiadó.

3-3

## Arverési hirdetmény.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, miké a végrehajtási árverés Papp Bertalan felperes részére, ennek 168 fnyi és 47 knyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Fojtovics István és neje alperesek ellen, a Szinyóváralja községi 422 sz. telekjegyzőkönyvben 522 helyrajzi sz. alatt Fojtovics István nevére bejegyzett birtokra mely egy 8 kapásnyi szőlőből áll s 500 fra. becsűltettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi december hó 19. és szükség esetén 1865. évi január hó 19-dik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki; melyre a venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólirt törvényszéknek, és a végrehajtással megbízott Cseh János főszolgabírósnál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsűrtéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet igézőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi október hó 27-dik napján Szatmáron tartott üléséből.

Szatmáry,  
telek. kiadó.

2-3

## Arverési hirdetmény.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, miké a végrehajtási árverés Steinberger Ábrahám felperes részére, ennek 553 fnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Gáspár Márton és neje alperesek ellen a Szatmármegye telekkönyvi törvényszék előtt leendő összejevetelére 1864. évi november 25-dik napjának d. e. 9 órája lévén kitűzve: mindazok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhívattak, hogy igényüket a fentírt napig e törvényszéknek jelentésk be.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi október hó 13-napján Szatmáron tartott üléséből.

Szatmáry,  
t. könyvi kiadó.

2-3

3429/1864 sz.

## Fölhívás.

A Vincze István nevére jegyzett Körtvélyes község 234. sz. telekjegyzőkönyvi birtoknak végrehajtás utján elárverezhető tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telekkönyvi törvényszék előtt leendő összejevetelére 1864. évi december hó 1-5-ök napjának d. e. 9 órája lévén kitűzve: mindazok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhívattak, hogy igényüket a fentírt napig e törvényszéknek jelentésk be.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi október hó 13-án Szatmáron tartott üléséből.

Szatmáry,  
tkönyvi kiadó.

2-3

3363/1864 sz.

## Arverési hirdetmény.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, miké a végrehajtási árverés Smid Mihály felperes részére, ennek 46 fnyi és 1 knyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Smid Vendel alperes ellen, ennek a Szakas községi 55. sz. tjkönyvben 722. h. r. sz. alatt az 6 és Forstenheiszler Erzsébeth nevére bejegyzett birtokra, mely egy szőlőlől áll, s 72 fra. becsűltettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi december hó 10-dik, és szükség esetén 1865. évi január hó 10-dik napjának d. u. 3 órája a helyszínére tüzetett ki; melyre a venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólirt törvényszéknek, és a végrehajtással megbízott Verzar József főszolgabírósnál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsűrtéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet igézőre azon alul is le fog ütteni.

A szatmármegyei telekkönyvi törvényszéknek Szatmáron az 1864. évi október hó 6-án tartott üléséből.

Szatmáry Elek,  
tk. h. kiadó.

2-3

3337/1864

## Felhívás.

Az Osváth József, Uray Veronika nevére jegyzett Zajtai 19. sz. telekjegyzőkönyvi birtoknak végrehajtás utján elárverezhető tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telekkönyvi törvényszék előtt leendő összejevetelére 1864. évi november hó 23-ik napjának d. e. 9 órája lévén kitűzve: mindazok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhívattak, hogy igényüket a fentírt napig e törvényszéknek jelentésk be.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi október hó 15-kán Szatmáron tartott üléséből.

Szatmáry,  
telek k. kiadó.

3-3

1235/1864 sz.

## Felhívás.

Az Uray Veronika nevére jegyzett Zajtai községi 19. sz. telekjegyzőkönyvi birtoknak végrehajtás utján elárverezhető tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telekkönyvi törvényszék előtt leendő összejevetelére 1864. évi november 25-dik napjának d. e. 9 órája lévén kitűzve: mindazok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhívattak, hogy igényüket a fentírt napig e törvényszéknek jelentésk be.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi október hó 20-án Szatmárt tartott üléséből.

Szatmáry Elek,  
tk. kiadó.

3-3

4377/1864 sz.

## Felhívás.

Balla Antal, Csorba Zsigmond, Csorba Anália és Csorba László örök hagyó nevére jegyzett körtvélyesi 175. 194. és 189. sz. telekjegyzőkönyvi birtoknak végrehajtás utján elárverezhető tekintetéből a bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a megyei telekkönyvi törvényszék előtt leendő összejevetelére 1864. évi december hó 4-5-ök napjának d. e. 9 órája lévén kitűzve: mindazok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni igényt tartanak, hogy igényüket a fentírt napig e törvényszéknek jelentésk be.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi október hó 27-n Szatmáron tartott üléséből.

Szatmáry Elek,  
tk. kiadó.

4-5

3364/1864 sz.

## Arverési hirdetmény.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, miké a végrehajtási árverés Haaz Agota felperes részére, ennek 144 fnyi és 28 knyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Fischer Joachim alperes ellen, ennek a Szakas községi 43. sz. tjkönyvben A. I. alatt az 6. és neje Bicsó Franciska nevére bejegyzett birtokaira, melyek a 93. számú zsellertől házból, kender földből és erdőrszökből állanak, s összesen 223 fra. becsűltettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi december hó 10. és szükség esetén 1865. évi január hó 10-dik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki; melyre a venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólirt törvényszéknek, és a végrehajtással megbízott Verzar József szolgabírósnál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsűrtéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet igézőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi október hó 6-ik napján Szatmáron tartott üléséből.

Szatmáry Elek,  
tk. kiadó.

1-3

## Arverési hirdetmény.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke részéről ezennel közhírré tétetik, miké a végrehajtás Sternberg Móríc felperes részére, ennek 94 fnyi követelése, s a törvényes járulékok erejéig Kiss Gábor és Mester Terézia alperesek ellen a Nagykároly községi 363. sz. tjkönyvben A. I. alatt Török Lajos és Mester Terézia nevére bejegyzett birtokokra, melyek egy 3 szobát, 1 kamarát és konyhát magában foglaló zsellér házból és belső telekből állanak, s összesen 500 fra. becsűltettek, elrendeltetvén: árverési határidőül az 1864. évi november hó 29-dik, és szükség esetén 1864. évi december hó 29-dik napjának d. e. 9 órája a helyszínére tüzetett ki; melyre venni szándékozók oly kijelentés mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételeket alólirt törvényszéknek, és a végrehajtással megbízott Fráter József főszolgabírósnál bármikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses birtok, a mennyiben az első árverés alkalmával becsűrtéken vagy azon felül el nem adathatnék, a második árverésen a legtöbbet igézőre azon alul is le fog ütteni.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszékének 1864. évi október hó 13-dik napján Szatmárt tartott üléséből.

Szatmáry,  
t. könyvi kiadó.

2-3

## Hirdetmény.

Vagyombukott Sikos Mihály esődtömegehez leltározott templom utcai 558 számú 2200 o. é. fra értékelt házas telek eladása a esődválasztmány által elhatároztva lévén, ismételt már negyedik árverési határnapul folyó évi december hó 12-dik napjának d. e. 9 órája a helyszínére kitűztek. Mi azon hozzáadással tétetik közzé, hogy a feltételek Erdősi Vilmos tömeggondnoknál megtekinthetők, s hogy e határnapon a ház becsűsaron alól is elfog adatni.

Szatmáron 1864. november 12-én.  
1-5 A esődválasztmány által.

932/1864

## Arverési hirdetmény.

Közudomásra hozatik, hogy néhai T. Terebes lakos Szirb Péter hagyatékához tartozó T. Terebes községi 150. számú tjkönyvben fel irtt 480 o. fra becsűlt 2/8 urbéri telek f. é. december 12-én szükség esetén 1865. év január 12-én d. e. 10 órakor az eljáró bíróságnál megtekinthetők feltételek alatt a hely színe bírólal elárvereztetni fog.

Kelt Szakaszon 1864. év nov. 9-én.  
1-5 Szolgabíró bíróság.

4657/1864

## Hirdetmény.

Közép-Szolnokmegye alispáni hivatalának folyó évi október 31-én 3533 sz. alatt kelt átirata szerint az ottani megyei rabok élelmezése 1865-ik évre folyó év december hó 1-én reggeli 9 órakor az első alispáni iródlában árlejtes utján ki fogadotni. A váltalkozók magokat 10% bánatpénzzel ellátni kötelesek.

Az árlejtesi feltételek említt megye alispáni hivatalának iródlájába Zilahon bármikor is megtekinthetők lévén.

Miis ezennel közhírré tétetik.  
Kelt Szatmáron november 8-án 1864.  
Szatmármegye első alispánja,  
CSEH.

1-1